

八旬老人进店乞讨 老板娘端上饭菜让他坐下吃

众网友点赞“超有爱”

“这个饭店真有爱，提供午饭给一名87岁的乞讨者，赞一个。”近日，常州的网络论坛被“温情一幕”刷屏。网友“jaycheng”发帖点赞常州新北区一家小饭店，一名乞讨老人走进该店乞讨，老板娘不仅给老人端来饭菜，还让他安心在店里坐下用餐，真是非常暖心的画面。

实习生 陆莹 现代快报记者 葛小林

满满正能量，点击量超过2.6万

“jaycheng”说，这家饭店在新北区峨眉山路，叫惠友川菜店。10月10日中午，他到这家饭店就餐，看到一名老人进店乞讨，拿到了零钱后表示要吃饭。这时，店老板拿了一个饭盒装满饭，配了点菜，让老人坐在店内桌子边吃，“非常暖心的画面。”“jaycheng”还上传了两张老人吃饭的照片，老人黑瘦，戴了顶浅色帽子，穿着一件宽大的

咖啡色外套，收拾得挺整洁。

很快，这个“温情一幕”在微信上热传，网络的点击量超过2.6万，大家纷纷表示，这件事情虽然小，却让人感到十分暖心。

“青果巷口阿兹猫”说：“现在还是好人多，正能量满满。”“海纳百川”表示：“这样的善举会感染更多的人。”还有网友求饭馆地址，表示“一定要去吃几顿饭，用行动支持下好心老板娘”。

老板娘：是小事，能帮就帮一点

记者找到惠友川菜店，这是一家小川菜馆。老板娘秦凤友表示这是小事，听说还在网络上被网友夸赞，更是觉得不好意思。

秦凤友说，“那位老人是第一次遇到，跟我们平日遇到的职业乞丐不一样。他穿的虽然旧，但很干净。”当天中午，老人进店后向一桌客人要钱，对方没给，又问门口一桌要，客人表示没带零钱。“我看到后给了5毛钱。拿到零钱后，老人问肚子饿了，能不能给点饭。”

秦凤友打了一盒饭，还端

来一碗炖蛋，让老人坐下吃。“门口一名客人也有爱心，把菜分给老人。听说老人不吃辣，他就要了一个碗，分给老人半碗猪肝汤。”老人吃了10多分钟，道谢后离开。

老人就餐时，秦凤友简单问了几句话，老人说他87岁，外地人，有一儿一女，儿子已经去世。

秦凤友说，她和丈夫来自四川宜宾，开川菜馆已经是第4个年头，“碰到多次类似肚子饿要饭吃的情况，我们总会打点饭，稍微给点菜。谁都可能会有落难的时候，能帮就帮一点嘛。”



在老板娘安排下，乞讨老人在饭店坐下来吃饭 网友“jaycheng”摄

奶奶砍伤5岁孙女跳楼 疑是精神疾病发作

孩子手臂被砍4刀，经抢救已脱离生命危险



砍伤孙女后，奶奶从这栋楼跳下 现代快报记者 宋体佳 摄

10月11日上午，扬州发生一起悲剧。一名55岁的妇女持刀砍伤5岁亲孙女后，从4楼跳下受伤。妇女被送往当地医院抢救。孙女因伤情严重送往南京治疗，手术后已脱离生命危险。目前，当地警方正在对事发原因进行调查。

孙女左小臂几乎被砍断

事发地位于扬州扬子江西侧一小区，昨天，现代快报记者来到该小区，目击者称，坠楼妇女55岁，被砍伤的女童妞妞（化名）是她的孙女，才5周岁。“孩子脖子上被砍一刀，胳膊上也砍了几刀。”跳楼妇女被送往扬州市中医院抢救。医生诊断腿骨折、出血较多，目前尚未完全脱离危险。

事发后，妞妞被转送至南京邦德骨科医院。昨天下午，记者来到了该院。医生说：“孩子的手和脖子都有刀伤，左小臂伤得很厉害，几乎被砍断了，肌腱、血管、神经也都断掉，失血较多。”经过紧急手术后，孩子已脱离危险，伤情比较稳定。

记者见到妞妞时，她正躺在床上玩手机，妈妈曹女士和爷爷陆先生在一旁看护。“她一动就喊胳膊疼，所以给她玩手机，好转移一下注意力。”曹女士说。

祖孙感情很好 奶奶有精神病史

曹女士说，事发后她接到邻居电话。“当时家里只有女儿和她奶奶两个人，女儿被砍伤后疼得大喊，把楼下的邻居惊动了，她还自己给邻居开了门，并把我的电话号码告诉了邻居。”曹女士回家，看到一片混乱，“地上全是血，血里是女儿的血印。”

曹女士说，妞妞和奶奶的感情很好，“我们工作忙，孩子放假都是她奶奶带的，奶奶喜欢给她买东西，她也特别喜欢奶奶。女儿告诉我，她被砍之后还喊奶奶拿布来把伤口包扎一下。怀疑奶奶精神有问题，这次是病情发作了。”

陆先生告诉记者，妞妞的奶奶有20多年的精神病史，发病时变得狂躁，夜里围着客厅一圈圈地绕。“去年5月17日凌晨4点钟，她突然拿菜刀砍我，我惊醒后赶紧喊家人把她控制住了，那一次我的耳垂差点被砍断，手、背、头都被砍伤。”

医生说，孩子的手臂被砍了4刀，脖子伤口接近气管，能活下来真是万幸。她奶奶双腿伤势很严重。陆先生说，“我儿子一直以来有癫痫，工资都花在治病上，家里几乎全靠我一个人支撑。这事发生后，家人压力很大，我只希望孙女能顺利康复。”

见习记者 吴胤喆

现代快报记者 宋体佳 刘峻

网曝苏州知名校长作报告涉嫌抄袭

当事人回应：观点借鉴了微信看到的内容，被发帖人敲诈买书

近日，一则《教育丑闻！苏州“十杰校长”作报告竟涉嫌抄袭》的网帖在国内多个网站、论坛转载，引起众多网友的关注。发帖人称，他是《好教育点亮人生》（修订版）一书的主编黄林波，苏州市名校长曹伦华9月7日在义乌群星外国语学校，作了一场题为《一个人从平凡走向卓越的根本途径》的报告，竟然从头到尾全部抄袭了他的创作。不过，昨天现代快报记者联系曹伦华时，他却大倒苦水，称“被敲诈了”，已经委托律师走法律途径处理此事。



黄林波主编的《好教育点亮人生》（资料图片）

发帖人 “4个点亮”抄了我的创意

曹伦华在苏州教育界很有名气，是全国优秀教师、特级教师，苏州市十杰校长、苏州市名校长，在苏州外国语学校担任了14年校长，今年8月刚刚离职，目前是常熟国际学校总校长，同时也是义乌群星外国语学校的顾问。

根据黄林波的网帖描述，9月7日，曹伦华在义乌群星外国语学校为教师作了一场报告。学校网站的截图显示，曹伦华以生活在两个不同国家的小孩为头，开始了他的报告，并提出“一个美国小孩和一个中国小孩，小的时候中国小孩比美国小孩聪明，长大后，美国小孩却比中国小孩聪明，到底是因为什么呢”的问题。曹伦华总结道：“好的教育，是用品德点亮人生，用思考点亮人生，用创新点亮人生，用阅读点亮人生。”

“这4个点亮完全是我的原创。”昨天，现代快报记者联系了黄林波，他表示，自己是一名乡村英语教师，这些教育理念是自己琢磨出来的，曹伦华抄袭了他写的《从平凡走向卓越的梦想离我们并不遥远——“好教育点亮人生”主题报告演讲词》，而这篇文章于2014年收入厦门大学出版社出版的《好教育点亮人生》（修订版）一书，得到很多微信公众号的转载，有的转载标题就是《一个人从平凡走向卓越的根本途径》。

黄林波说，曹伦华看出了这篇文章的价值，但在知识产权方面意识薄弱。发帖后，曹伦华也与他取得联系，承诺可以购买1500本定价为49元的《好教育点亮人生》。“当时曹伦华口头答应了，可现在又反悔了。”黄林波说。

当事人 被敲诈买书，已诉诸法律

随后，现代快报记者又联系上了曹伦华，电话那头，他也是一肚子苦水。“我是真的火很大，根本没有抄袭这回事。”曹伦华说，他之前没有看过《好教育点亮人生》这本书，这次报告的内容，有借鉴他从微信等途径看到的分享内容，但也仅限于几个框架性的观点，“支撑这些观点的是我多年来的教学经验和亲身体会。”

网帖传得沸沸扬扬，曹伦华称，他觉得黄林波的书确实不错，也答应可以购买一些作为参考。“谁知道他竟然要我买30万元的，这不是敲诈吗？”曹伦华说，他保留了和黄林波的聊天记录，目前已经请了律师处理此事。昨天，律师已经给黄林波本人发了律师函，并给

他的上级主管部门——福建省上杭县教育局发了投诉信。鉴于已进入法律程序，他的律师表示暂不能提供其他证据给媒体。

对此，黄林波表示也有些委屈，他声称，和曹伦华达成的口头约定中，有一条是“删帖”，然而，经过网络的发酵，这件事情已经超过了他的能力范围。

“其实我本人还是很敬佩曹伦华的。”黄林波说，从他的角度来讲，还是很尊敬曹伦华的，他本来是希望通过发帖来引起曹伦华及其他人对知识产权的重视。

黄林波强调，买书是他想出的能够“双赢”、消除双方不良影响的方式之一，他希望以促进教育事业为方向，能够妥善处理这件事情。

现代快报记者 孙佳桦